



# 警用巴士擋路阻湧青瓦台 首爾20萬人示威 促「罪犯下台」



示威者舉起寫有「朴  
權惠下台」及「秘密政府  
叛國」等標語。 法新社

韓國總統朴權惠深陷「閨蜜」崔順實干政醜聞，雖然連日來多番道歉，但無法平息民眾怒火。大批民眾昨日下午在首爾市中心舉行大示威，要求朴權惠下台。發起示威的「民眾總動員鬥爭本部」稱有多達20萬人參加，是2008年抗議進口美國牛肉以來，當地最大規模集會之一。警方則估計有4萬人到場，為防示威演變成暴力，動員超過1.7萬名警察維持秩序。

今次示威集會主題為「匯聚憤，憤怒！」，大批示威者坐滿光化門前方廣場及附近街道，手持蠟燭及舉起寫有「朴權惠下台」及「秘密政府叛國」等的標語，斥責朴權惠已失去領導國家的資格，要求她辭職。每當主辦單位高呼朴權惠下台時，民眾即時歡呼喝采。更有民眾即場撰寫請願書，要求國會彈劾朴權惠。示威者隨後緩緩遊行往市政廳，其間不斷高呼「罪犯下台」及「忍無可忍」等口號。

朴權惠前日再就崔順實干政事件向國民道歉，其間運用不少感性字眼，包括「心碎」、「孤獨」等。分析認為，由於朴權惠雙親均遭暗殺身亡，自己亦終身未婚，加上與捲入腐敗及毒品醜聞的弟妹劃清界線，為她塑造悲情形象，相信可為她贏得寶貴時間及喘息空間。

基於朴權惠的個人經歷，當地輿論一向視她為「烈士」，是「嫁給韓國的女人」。她本身亦懂得運用這些經歷，在自傳《絕望鍛煉了我》中強化悲情形象，分析相信這協助她在2013年成功入主青瓦台。

朴權惠在前日講話中，指自己出任總統後一直過着「孤獨生活」，為避免瓜田李下，甚至切斷與家人的聯繫，因此難以找到協助她處理個人事務的夥伴。延世大學國際關係研究院教授德勒里指，部分民眾會對她的道歉產生共鳴，但年輕選民未必接受。 ■美聯社

## 悲情道歉圖換喘息空間

## 涉靠崔順實壟斷政府活動 PSY急割席

韓國媒體揭發崔順實的龐大影響力遍及各項國家政策以至各行各業，包括影響韓國向美國購買戰機的交易、協助制訂對朝鮮政策，也有不少謠言指多位著名歌星藝人的演藝事業，獲崔順實幕後協助，憑《江南Style》紅遍全球的歌手PSY及一名前韓國小姐已發出聲明，與崔順實劃清界線。



PSY(右)曾與朴權惠出席活動。

韓媒日前報道，崔順實和外甥女張時好參與娛樂圈，幕後為大型經理人公司和個別歌手提供特惠。對於有傳PSY靠着與張時好的交情，壟斷政府慶祝活動的演出，其經理人公司YG娛樂負責人說，公司在獲知該消息時十分震驚，傳聞純屬子虛烏有。此外，崔順實的姐姐曾參與名為「旋風足球

隊」的明星足球活動，被指和娛樂圈有密切聯繫。本身是「旋風足球隊」成員的歌手李承哲，亦被傳與崔順實關係密切。李承哲周四透過經理人公司發聲明否認與崔順實有交情。崔順實干政細節陸續曝光，《韓民族日報》引述前高官李相漢(譯音)指，朴權惠助手經常就不同政策議題，向崔順實提交政府文件草案，崔順實與同事商議後，再向朴權惠提供意見。李相漢憶述，政府官員往往根據崔順實的指示撰寫報告，而青瓦台隨後發佈的正式文件，與報告內容幾乎一模一樣，意味崔順實的意見等同政府決策。最大在野黨共同民主黨領袖朱美愛早前形容，韓國有兩位總統，「朴權惠是日間總統，崔順實是晚間總統」。 ■美聯社/韓聯社

## 幼兒問母：崔順實是否真正總統

一名參與示威的20歲政治系學生認為，民眾不滿崔順實在沒有官職及無須通過青瓦台安檢程序下，干預國政及接觸政府機密文件，形容她就像「攝政王」，影響朴權惠的決策。另一名53歲示威者指，「閨蜜干政」醜聞令朴權惠失去道德權威，形容她已淪為罪犯。育有3名幼兒的母親崔景夏(譯音)則指，子女早前問她崔順實是否真正的總統，令她無言以對，因此出來示威，為下一代建立更美好的國家。

當局在活動開始前以避免交通擠塞為由，試圖禁止示威者在主要幹道遊行，但被首爾法院推翻禁令。警方又在廣場附近停泊多輛巴士、貨車及設立路障，阻止示威者遊行往青瓦台，大批配備防暴裝備的軍警在場戒備。

## 全國開花 誓持續示威走朴權惠

反朴權惠的示威遍及全國，光州和蔚山市昨日分別有逾3,000人及700人示威，釜山、大邱及濟州等地亦有民眾集會。「民眾總動員鬥爭本部」計劃下周六發動最少15萬人參加的集會，誓要把朴權惠趕下台，今後並將持續舉行群眾運動以示抗議。 ■法新社/美聯社/路透社

# 雅加達示威爆發衝突 1死



示威者拿起木棍襲擊防暴警。 美聯社

# 總統取消澳洲行

印尼強硬派穆斯林團體前日發起大遊行，要求涉嫌褻瀆《可蘭經》的雅加達華裔省長鍾萬學下台，約有15萬人參加。示威大致和平進行，但有滋事者入夜後拒絕散去，數十人更在雅加達北部與軍警激烈衝突，造成1死12傷，約23人被捕。雅加達市面昨日回復平靜，但總統維多多宣佈取消原定今日展開的澳洲訪問行程，留在國內主持大局。

## 示威者圍省長寓所

警方發言人表示，死者是一名老翁，因吸入催淚氣體引發哮喘死亡，另有8名軍警及4名平民受傷。在雅加達北部的衝突中，滋事者攔截往來車輛，並搶掠一間便利店，當地傳媒報道，有人嘗試闖入鍾萬學的寓所，遭軍警發射催淚氣體阻止。

一批示威者則在民族紀念碑廣場及總統府外聚集，拒絕散去，有人向軍警擲石及焚燒兩輛警車，軍警逮捕數人。數百名示威者一直聚集在國會大樓外，到昨日清晨4時始散去。到昨日早上，雅加達市面已大致恢復平靜。

維多多昨日凌晨召開記者會，呼籲群眾冷靜，又批評有政客煽動示威者鬧事，演變成暴動，有傳媒認為他是暗示有份籌劃示威的政敵蘇西洛。對於警方正調查鍾萬學涉嫌褻瀆《可蘭經》，維多多誓言不會干預，但承諾任何司法程序將會迅速執行及保持透明。他同時宣佈取消出訪澳洲，行程再作安排。澳洲總理特恩布爾對維多多取消訪感到可惜，但完全理解他在這時候需要留在印尼。

鍾萬學是維多多的重要盟友，他將於明年2月尋求連任雅加達省長，面對兩名穆斯林參選人的挑戰。 ■路透社

## 美醫院現超級真菌 13個案4死

美國疾病控制及預防中心(CDC)前日公佈調查報告，表示首次在美國發現一種具抗藥性的致命超級真菌「耳道假絲酵母菌」，並有蔓延趨勢。當局在2013年5月至今年8月間，在美國的醫院及其他醫療設施內，共發現13宗感染個案，當中4名病人懷疑因此死亡。

CDC官員表示已確認7宗超級真菌感染個案，其中5宗在今年發生，病人分別來自伊利諾伊、馬里蘭、新澤西及紐約州，

他們全部出現嚴重病徵，確診後平均住院18日，當中4名病人死亡，但目前不清楚他們是否直接因真菌感染致死。

## 真菌在醫療設施內傳播

CDC在今年8月之後發現其餘6宗感染個案，目前正調查，其中兩名來自新澤西州的病人在同一間醫院接受治療，他們身上的真菌菌株幾乎完全一樣，反映真菌可在醫療設施內傳播。此外，伊利諾伊州一

名病人曾因其他疾病住院，研究人員在他使用的被子、桌椅等物品發現真菌蹤跡。

日本在2009年首次發現「耳道假絲酵母菌」，其後有10多個國家陸續出現個案，被列入「超級細菌」之一。CDC指，在其他國家，有60%感染「耳道假絲酵母菌」的病人最終死亡，而大部分個案的真菌，均對3種主要藥物出現抗藥性，但美國未有發生這情況。 ■哥倫比亞廣播公司/霍士新聞台

## 約旦基地疑內亂 3駐地美軍遭射殺

美國官員表示，3名駐約旦美軍訓練員前日在基地外遭槍擊，其中1人當場死亡，其餘兩人送院搶救後傷重不治，目前不清楚槍擊起因，會聯同約旦當局展開調查。約旦軍方消息則稱，一輛載有美軍的車輛在基地大門沒按指示停車，遭約旦保安人員開槍攔截，雙方一度交火。

華府官員稱，3人當時正駕車返回費薩爾

王子軍事訓練基地，在開口處遭輕型武器襲擊。約旦軍方消息指，車輛中午試圖闖入基地，一名約旦軍方人員也在事件中受傷，正調查雙方交火的原因。美媒報道，由兩國組成的調查組正搜集相關資料，同時從友軍互射和涉嫌恐襲兩方面進行調查。

一名匿名約旦保安人員正了解基地內的

美軍訓練員和約旦軍官是否曾發生摩擦，目前未能排除事件涉及政治動機的可能性。

約旦是美國在中東打擊極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)的重要盟友，美軍在約旦境內訓練多批敘利亞反對派武裝。約旦消息人士認為，假如槍擊事件是蓄意行為，將嚴重損害美約關係。 ■美聯社/法新社

## 德證實「伊斯蘭國」成員滲軍隊訓練

德國傳媒集團Funke報道，德國軍事情報局(MAD)發現20名疑極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)激進分子，滲透德國軍隊接受武器訓練。MAD發言人證實消息，並表示另有60宗個案待進一步調查。為防止ISIS分子滲透，德國政府打算擴大參軍者的背景審查，由明年7月起，所有申請入伍的

人強接受保安審查，草案將於未來數周內提交國會審議。

MAD發言人表示，軍方接到不少查詢，表示有意加入德國聯邦國防軍，接受為期數月的短期訓練，尤其對使用武器訓練感興趣。MAD又表示，ISIS於2014年7月在網上號召曾接受軍事訓練的人加入，以及

支持者應學習射擊及熟習各種武器，MAD對此感到擔憂。

德國今夏發生兩宗涉及ISIS的恐怖襲擊，自此安全部門一直處於高度戒備狀態。去年有近90萬名難民進入德國，安全部門擔心有不少ISIS恐怖分子混入。 ■路透社